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A radikális párt elnökévé 
Vukicsevics Velját választották meg

Beogradból jelentik: Tegnapra hívták 
össze a radikális, demokrata és független de­
mokrata pártok első ülését és igy nagyon mcg- 

I élénkültek a pártok klubhelyiségei. A minisz- 
■ terelnök tegnap visszatért Beogradba, ahova 

megérkezett a képviselők nagy része Is. Más 
délelőtt megkezdődtek a tárgyalások az egyer 
klubhelyiségekben, amelyek inkább Informatív 
jellegűek voltak. A főérdeklődéa természetesen 
a radikális klub ülése felé fordult és ezért 
nern is hoztak a demokraták semmiféle hatá­
rozatot, meg akarják előbb várni, hogy ml tör­
ténik 8 radikális pártban

A demokrata párt ülése
tegnap délelőtt kilenc óra után kezdődőit. Da- 
vldovícs Ljuba nyitotta meg az ülést, üdvö­
zölte a megjelent képviselőket és megelégedé­
sét fejezte ki, hogy ilyen nagy számban kerül­
tek ki a szeptember 11-t választásból. Ezután 
rámutatott arra, hogy a párt csak akkor tud 
eredményes munkát kifejteni, ha továbbra is 
olyan együttesen dolgoznak, mint eddig. Meg 
van győződve, hogy a képviselői klubban is 
meg lesz az az összhang, ami az egész párt­
ban megvan.

Marinkovics Voja külügyminiszter rámu­
tatott az ország súlyos helyzetére, arait csak a 

’ demokratákkal való együttműködés utján lehet 
jobbra foidiiani. Kérte a klubot, hogy teljes 
erejével támogassa a kormányt.

A külügyminiszter beszéde mán megvá- 
.isztották az igazoló bizottság demokrata tag 

iujált, majd elhatározták, hogy a párt legkőze- 
,ebbi ülése kedden délelőtt tiz órakor lesz, a 
kővetkező napirenddel: 1. a klub megalaku­
lása, 2. vita a nemzetgyűlés ideiglenes elnöké­
nek megválasztásáról.

A demokraták az ideiglenes elnök sze 
mélyére vonatkozólag közös megbeszélést akar­
nak tartani a radikálisokkal.

A független demokraták
Prlbicsevics Szvetozár elnöklete alatt tartották 

“bth "' ’egntp dé’elótt alakuló ülésüket, amelyen 
a következő tisztikart választották meg: Elnök 
Pribicsevlcs Szvetozár; alelnök Zserjav Gregor 
és dr. Grizogono Prviszláv; titkár Koszanovics 
Sz. N. pénztáros dr. Plvko Ljudevit.

Priblcsevics Szvetozár ezután a Davido- 
vics féle demokrata párttal való egyesülés fon­
tosságáról beszélt, mire a klub három tagú 
'izottiágot választott a demokratákkal való 

gyalásra. A bizottság tagjai: dr. Kramer, 
oder és dr. Popovics Stveliszláv.

Az ülés végén bf jelentették, hogy eddig 
a következő kerületekből érkezett be petíció <t 
választás ellen: ÉszakdalmácG, Novlszád és 
Banjaluka, ezenkívül megpetlclonálják a követ­
kező kerületeket: Blháce, Tuzla, Szkoplje, Sza­
rajevó, Pozsega, Szevém, Srubotlca, Szombor 
jß Vrsac—Béla Crkva.

A radikális párt ülése
.lőtt nagyon élénk volt az élet a parlamenti 

,folyosón. Különösen sok újságíró várta az ülést, 
mert az a hir terjedt el, hogy az nem fog «

legnyugodtabban lefolyni. E tekintetben azon­
ban csalódást okozott a radikális párt első 
ülése. Petrovics Nasztaz meggyőződhetett arról, 
hogy a pártban nagyon kevés hive van, azon­
ban ezek sem mertek nyíltan fellépni Vukicse­
vics Velja ellen, hanem semlegesek maradtak 
az elnökválasztás alkalmival.

Az ülést Szeiics Jovo korelnök nyitotta 
meg és bejelentette, hogy a párt ma elnökét 
fogja megválasztani. A korelnök ezen szavaira 
Vukicsevics Vélját kezdték éljenezni.

Petrovics Naszlaz napirend előtt kért szót, 
amit meg is kapott.

— A radikális párt 30 éves parlamenti 
múltja alatt — kezdte Petrovics Nssztaz — 
nem volt példa arra, hogy a klub elnöke egy­
úttal miniszterelnök Is legyen. Nagyon sok 
esetben előfordult ugyanis az, hogy a miniszter- 
elnök és pártelnök között ellentétek merültek 
fel, amelyek elsimítása csak nehezen sikerült. 
Ezért kell állást foglalnia a miniszterelnök 
pártelnökké való választása ... t

Petrovics Nasztász beszéde után a kép­
viselők ismét éljenezni kezdték Vukicsevics Ve­
lja miniszterelnököt, mire a korelnők megvá­
lasztott elnöknek jelentette ki Vukicsevics Ve­
lját, miután más jelölt nincsen.

Vukicsevics Velja miniszterelnök,
a radikális klub újonnan megválasztott elnöke 
emelkedett ezután szólásra. A miniszterelnök 
kérte a párt képviselő tagjait, hogy tartsanak 
össze, mert ebben rejlik a. párt ereje. Petrovics 
azt mondta, eddig még nem volt precedens 
arra, hogy a kormány elnöke egyúttal a párt 
elnöke i* legyen. Ha erre nem is volt prece­
dens, a mai súlyos helyzetben szükség van 
arra, hogy a miniszterelnök vezesse a pártot 
is. Ma a miniszterelnök felelőssége sokkal sú­
lyosabb, mint volt eddig bármikor és ezért 
szükséges az, hogy a kerüljön a párt élére.

Elfoglalja az elnökséget addig
amig más megfelelőbb nem jön
Ezután Priblcsevicsnek és az ellenzéknek 

választási diagnózisával foglalkozott A radiká­
lisok ellenségei azt jósolták, hogy a párt szét 
fog hullani és ime a választásból egy hatalmas 
egységei radikális párt került ki, amely az or­
szág legerősebb pártja

A választások alkalmával az ország vá­
lasztóinak olyan nagy száma szavazott bizal­
mat a radikális pártnak, ami Piiblcsevlcsnek 
és az ellenzéknek nagyon kellemetlen lehet. 
Meg lehet azonban állapítani, hogy a radikális 
párt ellenfeleit meglepetésszerűen érintette a 
választás eredménye.

A választás után Priblcsevics Szvetozár, 
aki éveken keresztül a legkiméletietleuebbül 
támadta Davidovlcsot, most be akar olvadni 
pártjába és vele együtt akar dolgozni.

A miniszterelnök ezután a Koroseccel 
Blédben megkötőit paktummal foglalkozott. 
Rámutatott arra, mire volt jó a blédl paktum 
és kérte a pártot, hogy vegye ezt tudomásul. 
A radikális pártnak szüksége van arra, hogy 
együttműködjön a parlamentben a horvát és 
szlovén néppárttal.

A kormány a választásokra kitűzött fel­
adatát elvégezte, most a munka ideje követke­
zik, mert

a kormány karaktere, a munka
Azokat a törvényeket, amelyeket maga elé tű­
zött, a parlamenttel meg fogja szavaztatni Az 
eredményes munka érdekében kötötte meg a 
biédl paktumot Koroseccel, miután meggyőző­
dött arról, hogy a szlovén néppárt a vldov- 
dánl alkotmány alapján áll.

Végül arra kérte a pártot, hogy ma ne 
kezdjenek vitát, hanem halasszák ezt holnapra. 
Holnap válasszák meg a tisztikart és az Iga­
zoló bizottság tagjait. Ezzel a párt ülése este 
hét óra után véget ért.

A radikális párt hangulata
a tegnapi gyűlésen meglehetős nyugodt volt. 
A miniszterelnök azon szándéka, hogy a párt 
egységét kifelé demonstrálják, teljes egészében 
sikerült. A radikális párt elégedetlenét tegnap 
nem hallatták hangjukat és Petrovics Nasztaz 
egészen e’szigetelten állott a miniszterelnök 
elleni támadásban.

Korosec és Vukicsevics
ma délelőtt kilenc órako* talákoznak és ez al­
kalommal megbeszélik a radikális és szlovén 
néppártnak a parlamentben való együttműkö­
désének feltételeit.

Korosec a szlovén néppárt képviselő tag­
jait délután négy órára ülésre hívta össze, ahof 
előadja a miniszterelnökkel lefolytatott tárgyalá­
sait és felszólítja a pártot, hogy hozzon vég­
leges határozatot.

A francia saitó nacionalista tüntetést lát 
a Hindenburg születésnapján rendezett

ünneplésekben
Berlinből jelentik : Hindenburg birodalmi 

elnök nyolcvanadik születése napját, Berlinben 
és egész Németországban óriást lelkesedéssel 
ünnepeljék. Berlinben at ünnepség olyan hx 
talmas méreteket öltött, amire eddig kevésszer 
volt példa. A küldöttségek egész sora kereste 
fel a birodalmi elnököl, hogy átadja a biroda­
lom népének jókívánságát. Marx birodalmi 
kancellár üdvözlésére Hindenburg a követke­
zőkben válaszolt : Ebben az órában gondola­
taim elsősorban, a megszállt Rajna-vidéken élő 
testvéreink felé fordulnak, akiknek az idegen

megszállás alól való felszabadulását, mélységes 
csalódásunkra, még mindig nem tudtuk elérni. 
Megindult szívvel üdvözlőm őket azzal az óhaj­
tással és abban a reményben, hogy a Rajna- 
vidék hamarosan felszabadul.

Párisi jelentés szerint, a reggeli lapok je­
lentéseket közölnek Hindenburg birodalmi el­
nök srületésnapja alkalmával rendezett ünnep­
lésekről. A közvélemény majdnem kivétel nél­
kül barátságtalan. Az ünnepségekben naciona­
lista tüntetést látnak.
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2/toisó ÜÖígy ülés ét tartja üedden a városi 
üi6oviiéit tanács, a feloszlatás előtt

Harmincnyolc pontnyi tárgysorozat — Matics Milivoj és Miroszavlyevics Velja
bizottsági tagok interpellációja

A novlszádl városi kibőviteit tanács ma 
tartja — való zinü eg utolsó közgyűlését — a 
feloszlatás előtt. A legközelebbi ütés már a 
megválasztott törvényhatósági bizottsági tagok 
jelenlétében fog lefolyni. A mai közgyűlés 
tárgysorozata nem bővelkedik ugyan életbe­
vágóan fontos problémákban, de annál több 
olvan javaslóban, amelyeket a régi kö-gyülés 
még a választások előtt el akar letérni: A 
napirend első pontjául felolvasásra kerül — 
post festum — a kiszélesített tanács uj tagjai­
nak kinevezéséről szóló miniszteri rendelet, 
majd a pénzügyminiszter határozata az 1927. 
évi pénztári költségvetés előmunkálatairól. A 
polgármesteri jelentés felolvasást után sor ke­
rül a városi taka ékpénztár egy igazgatósági 
és két felügyelő bOottságl tagjának megválasz­
tására A közigazgatási bíróság határozata ér­
telmében a közgyűlés előterjeszti a községi vá­
lasztás alkalmával kinevezendő választól bi­
zottságok tagjainak névsorát, amelyeknek lét­
száma 216 Az adóügyi tanácsnok javaslatot 
terjeszt elő az odókönyvek lezárásával felme­
rült pólhi e re vonatkozólag, majd több ház­
hely kérvény fölött dönt a közgyűlés.

A műszaki tanácsos több fontos javaslat­
tal járul a közgyűlés elé s egyben bejelenti, 
hogy a minisztertanács 680.000 din árny! teher­
tételtől szabadította meg a várost, amennyiben 
a Limán feltöltési munkálataival Igénybevett 
keskenyvágányu vasút beszerzési költségeit az 
állam magára vállalja. A városi gázgyár ré­
szére 50 vzgen szenet kötött le a város. Az 
ártéri hid és a petrovaradini hídhoz vezető 
lépcső munkálataira zz építésügyi minisztérium

már kiírta az árlejtést.
A műszaki tanácsos bejelenti továbbá az 

uccák kövezésére vonatkozó árlejtés eredmé­
nyét majd előtérjzs.ti a Duntpartl csatorna 
építésére vonatkozó tervektt. A mai közgyűlé­
sen Isméi szóba kerül a villanytársasággal kö­
tött szerződésnek igénybevett szakértők hono­
ráriuma, majd a Kinizsi ucca lakóinak kérelme 
a zárda kiépítése tárgyábSn.

Ezután még a következő tárgysorozat 
kerül iárgyaiá»ra: a városi rendőrség részére 
beazsrzendő téli ruha és 100 darab peierin, 
több házhely eladási kér --ny, Popovics Milán 
társainak fellebbezése - :s Mato, a gázgyár 
könyvelőjének megvált >3 ellen végül a 
belügyminiszter átirata dr. .Aarkovics Giga ta­
nácsnok nyugdljlllelményeire vonatkozólag.

Az ülés végén Mítlcs Milivoj és Mivo 
szavljevlcs Velja interpellációt terjesztenek elő 
a polgármesterhez, amelyben felvilágosítást kér­
nek arra vonatkozólag, vájjon azok a tiszt­
viselők, akiket a községi választásokról szóló 
törvény értelmében rendelkezésre bocsátanak, 
megkapják-e a felmentést eddigi működésűk 
után.

A polgármester álláspontja az, hogy azok 
a tisztviselők, akik rendelkezésre bocsátották 
állásukat, választás alá kerülnek e amennyiben 
nem választják meg őket, $z esetleg előzőleg 
megindított fegyelmi eljárást beszüntetik elle­
nük. Kivételt képeznek a-ok az esetek, amikor 
az Illető tlsztvise ő esetleg vagyon felelősség­
gel tartozik a várossal szemben. Ez esetben a 
fegyelmi eljárási lefolytatják ellenük.

Közel 150.000 dinárt zsarolt össze 
a „francia 6 marlov&g Nomzádon

Hemmler onto-gyárost is be akarta csapni, Georges Liebsmann, a nagy- 
stilü szélhámos — A károsultak dühösek, de nem nyilatkoznak — Való* 
szinü, hogy hamis név alatt szerepelt Novlszádl cm a francia monsieur

A „Déibácska“ legutóbbi számában teljes 
részletességgel feltárta azokat a nagyszabású 
szélhámosságokat, amelyeket Georges Liebs

dig s nrgy űrieteken részesedik, máról-holnapra ,
milliomossá válik.

Mi sem természetesebb, hogy a fényes -m.nn, a novlszádl játékkaszinó „gründe,ló“ Ml sem természetesebb, bogy a fényes
követett el Novlszádon. A cikk megjelenése ' *?.^re .rH .h~ta*a alatt szinte erőszakkal tukmál­
ván zz á dozatok egész sora jelentkezett a 
rendőrségen, olyanok ts, akik talán utolsó meg­
spórolt pénzüket ajánlották fel a francia „vál 
lalkozónak“, abban a remény,ben hogy a játékka 
szidó jövedelmében részesedhetnek Liebimsnn 
ugyanis mindenkinek, aki „hozzájárul:“ a költ­
ségekhez, busás jövedelmet helyezett kilátásba 
s nem utasította vissza a jelentéktelen össze­
geket sem. Stefanovics Titusz főszskácsló! is 
ezer dinárt zstrolt ki különféle hóhuszpókusG 
ürügyek alatt.

Érdekes egyébként, hogy az áldozatok 
nem szeretnek nyilatkozni erről a kínos affér 
ról ;> többen kereken letagadják, hogy 
pénzt adtak volna Liebsrnaanak. Mindnyájan 
festetik, hogy Lyen könnyelmű módon kerültek 
ennek a szélhámosnak a hálójába g Inkább le­
tagadják a frsneia vállalkozóval való összeköt­
tetést, mltsem feltárnák a való helyzetet. Nem 
úgy a kisemberek, akik erélyes megtorlást kő 
vételnek s a rendőrséghez fordultak orvoslásért.

Monsieur Liebsmann rendkívül ügyes 
trükkel zsaroha meg áldozatait. Szenzációkat 
Ígért Novlszádnak. Küátáabr helyezte, hogy 
fővárosi nívóra emeli a város Idegenforgal­
mát, hogy

virágzó játékkaszinót alapit s hogy 
lehozatja Noviszddra /osephine 
Bakert, a világhírű néger táncosnőt, 
a pár is iák szenzációs attrakcióját.
Ilyen módon a legóvatosabb emberekkel 

Is sikerült elhitetni, hogy rövidesen milliók 
fognak gurulni Noviizádon, hogy az Idegen- 
forgalom által fellendül a kereskedelem egy 
csapáira megszűnik a gazdasági válság g hogy 
Noviizádon úgy fognak élni az emberek, mint 
a legvlrágzóbb pénzkonjunktura Idején, aki pe

Iák rá Llebstr annra a kisebb-nagyobb összege­
ket s aki csak tehette „beiratkozott“ részvé­
nyesnek a játékkaszinóba. A kaszinó berende­
zésére azonban bútor is kellett s Így Monsieur 
Liebsmanu egy szép napon megjelent Hemm­
ler Péter novlszádl bútorüzletében, ahol a já 
tékkasrinó részére megrendelte a berendezést: 
egy óriási rulettasztalt, bőrgarnitúrákat fotelle­
ket saját ízlése szerint tervezett keleti stílusú 
pamlagokat és bakkasztalokat. Mindezt ter­
mészetesen hitelbe vásárolta volna Monsieur 
Liebsmann, ha a butorgyáros nem lett volna 
óvatos.

Csak készpénz ellenében szállíthatom 
az árut — mondotta a butorgyáros.

— Nem baj — válaszolta a francia, állít­
son ki azonban egy „vorfakturát“, hogy Iga­
zolhassam kiadásaimat a tőzsdeklub vezetősége 
előtt.

A butorgyáros ki is állította tz u. n. 
„vorfakturá-t“, amely a ravasz franciának ki­
tűnő eszközül szolgált, hogy tovább folytassa 
csalásait. Monsieur Liebsmann ugyanis &z idő­
leges szármával megjelent kiszemelt áldozatai­
nál s arra hivatkozva, hogy a bemutatott számla 
alapján már kifizette a hatalmas összeget, köl­
csönt kér: a további beszerzések céljaira, „de 
csak addig, amíg a francia bankban deponált 
pénze megérkezik.“ Az áldozatok látva, hogy 
a vállalkozó olyan jelentékeny összeget fizetett 
ki, nem gyanakodtak és szó nélkül kifizették a 
kért kölcsönöket, természetesen abban a re­
ményben, hogy befektetésük óriási hasznokat 
fog eredményezni.

Ilyen módon Monsieur Liebsmann csak­
hamar beférkőzött a legelőkelőbb társadalmi 
állású emberek bizalmábs. Egész nap dolgo­
zott, rendeléseket eszközölt szerződéseket irt

alá s a nagykallberü vállalkozó százával meg-
főne « ee^éd)a| megállapítások szerint Georges 

Liebsmann nem kevesebb mint
százötvenezer dinárt csalt össze 
Novlszádon hiszékeny emberektől

Talán tovább Is folytatta volna működé­
sét, ha egy óvatos kereskedő, akinél Liebs- 
mann szintén nagyobb rendelést eszközölt, 
nem érdeklődik a párisi rendőrségnél Liebs- 
mann személyazonossága iránt. A válasz csak­
hamar megérkezett s a rendőrség arról értesí­
tette a kereskedőt, hogy Georges Liebsmann 
nevű ember teljesen ismeretlen a francia fő­
városban. A francia ipsrlovag megneszelte a 
dolgot s kereket oldott, mielőtt még felelős­
ségre vonhatták volna. A francia rendőrség 
éresitése alapján valószínűvé vált, hogy Liebs 
mann hamis név alait tzerepelt Novlszádon, 
amely körülmény természetesen nagy mérték­
ben megnehezíti a nyomozást. Valószínű, hogy 
útlevele is hamis volt s idegen név alatt kö­
vetett el szélhámosságokat más országban Is. 
A rendőrség egyébként több gyanús körül­
ményre lett figyelmes, amennyiben az útlevél 
adatai szerint Georges Liebsmann Jaffában 
született és a párisi lakós a „Fehér hajó“ ven­
dégkönyvében pedig Amsterdam! tüntette fel 
tartózkodási helyéül.

Csak utólag állapították meg. hogy Geor­
ges Liebsmann nem is beszélt tökéletesen 
franciául s így származására vonatkozólag 
több verzió kering. Egyesek szerint Georges 
Liebemann valószínűleg budapesti lakős aki a 
Dob uccából került ki s a francia nyelvet va­
lamelyik franciaországi börtönben sajáíhitatta 
el. Az sem lehetetlen, hogy Bécsből került. 
Növi szádra s valamikor & Táborstrasse kör­
nyékén folytatta özeiméit.

A rendőrség a beérkezett feljelentések 
alapján körözőlevelet bocsátott ki Georges 
Liebsmann ellen, aki valószínűleg már régen 
átlépte a határt. Ezzel az ügy aktái egyelőre 
lezárulhatnának, ha nem merült volna fel még 
egy körülmény, amely tisztázásra vár. A nyil­
vánosság ugyanis srra kiváncsi, ki szerezte 
meg Liebsmann számára a játékkaszinó enge­
délyt s ha a szélhámosnak nem volt enge­
délye, milyen alapon bocsátkozott a tőzsdeklub 
tárgyalásokba vele, a klubhelyiségek bérbe­
adására vonatkozólag.

Miért kellett éppen Noviszádon forszí­
rozni * játékkaszinó felállítását & kinek az 
érdekéhez fűződik sz engedély kijárása, ami­
kor tudvalevő, hogy a kormány csak nemrég 
oszlatta fel a zametl játékbarlangot s a múlt 
évben lezáratta * crkvenical játákkasiinót Is. 
Erre vonatkozólag némi felvilágosítást és tájé­
kozódást követel a nyilvánosság.

Chamberlain angol hiililgpiniszter 
találkozott Primo de Riverával

Madridból jelentik: A Delphin jacht va 
sárnap délután 5 ólakor érkezett Pálmába, fe 
délzetén Chamberlain angol külügyminiszterre 
A Jaime gőzös, amelyen a spanvol miniszter 
elnök tartózkodott, fél kilenc órakor érkeze 
meg. Primo de Rivera megérkezése után azon 
na! a Delphin fedélzetére ment. A két állam 
férfi lanacskozásáról hDatelos közleményt ad 
tak ki. Eszerint a megbeszélést, amelynek meg 
tárté át » két államférfi előzetesen határozt 
el, esősorban azt a célt szolgálta, hogy kői 
csönösen megismerjék egymás óhajait. X meg 
beszélés folyamán a két államférfi eszmét cse 
réit a világpolitikai kérdésekről, nevezetesei
aHnHif1’ cmcly,^, * íét álUm kW« érdekei 
érintik. Semmiféle formaszerü megáilapodái
vagy megegyezés nem történt, csupár. fesztelei 
beszélgetés fölvt Az angol kfiiüevmlniszte 
acMján most Valenciába készül, !nn?p Birce 

lonába veszi alját, majd Marokkóba kel át.

A világhírű Columbia gramofonok és lemezei
kaphatók „EXPRESS“ varrógép, kerékpár és
fri«l°n ÜZM,tébcn Novisad> PaSiéeva ul. 19. Állandóin 

zseblámpa és rádióelem gyári áron. Kérjet 
nagy képes árjegyzéket
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A Pa'eo'ogue-iegyiék______

ügy felett azzal a MjdentVse^hog.y’a^udaae^U IZPÍ űZ, ueynev**H Paleologue
minisztérium irattárában nyomát sem találják * P°k “ ^ kÖZ°U >cWzéknek‘ a k^Sy
kert nem í^^^vele^em^^oMratof^l^nl' ° k(jvctkczöket mondta-. Sir Francais Bar- 
sem írhattam. Semmi Imanlö^ZTiUL^tA^uJ^^ *“** ^ ald

Budapesti politikusok a jegyzékről
Budapestről jelentik: A mlniszterp'nök hör 

közel álló körökben,a Paleologue jegyzékkel kap-
P.1 "?í*k klfel«í.l.ho„P.lcolo,ac-„ak lenkbb M „Sa
kénnybeí! !,,gaHf i,yeD iegvzék létezését, volta’ 
képpen befejeződött, ez a napok óta szőnyegen 
levő ügy. Ezzel szemben bolltlkal körökben, 
különösen az ellenzéki partokon bizonyosra 
vestik, hogy a Pileologue-féle jegyzék annak 
dején megérkezt a magyir kormányhoz, vagy 

legalább Is annak elküldése iránt intézkedés 
történt. E megállapítás során arra támaszkod­
nak, hogy az akkori kormány egyez tagjai és
* r°«zájUfkikÖr1elá110 körök niint konkrétumot 
tüntették fel a jegyzéket.

Budapesti jelentés szerint, Wolff Károly 
annak a véleményének adott kifejezés», hogy 
teljes lehetet,enaég, bogy a minisztertanács elé 
került volna a vasutak bérbeadásának ügye a 
I aleoiogue-jegyzékkel kapcsolatos politikai hát­
térrel. A lapokban közzétett nyilatkozatok — 
mondotta Wolff , már eddig is bebizonyí­
tott*, hogy Bleyer, Haller és Bénard, akkori 
miniszterek semmit sem tudtak róla Hetáro 
zottan állítom, hogy az azóta elhunyt akkori 
kereskedelmi miniszter sem tudott arról, hogy 
a visu!! kérdés mögött, nagyarányú politikai 
ellenértékeket kínálnak cserébe. A kabinet tag­
jai örömmel látták, a bérbeadó* ellen kitört

felzúdulást és tudomásom szerint Teleki Pá* 
gróf soha nem nyilatkozott olyan értelemben* 
mintha a bérbeadás mögött ilyen poiltlkumró1 
lenne szól.
.... Paleologue nyilatkozatával kapcsolatosan 
Mllotay István, a Magyarság szerkesztője, aki 
nek lapjában a jegyzőkönyv szószerinti sző 
vege megjelent, a következőket mondotta: Ért­
hetőnek tartom, hogy a francia diplomácia nem 
szívesen ismeri el ennek a jegyzéknek létezését. 
A jegyzését feltétlenül megbízható helyről kap- 
tíuii, minden okom meg van rá, hogy annak 
szövegét valódinak Ismerjem el. Tudomásom 
van olyan dokumentumokról, amelyek azt iga- 
zolják hogy ezeknek a tárgyalásoknak folya­
mán, Magyarország még kedvezőbb ajánlatokét 
is kapott Franciaországból.

Apponyl Albert gróf tegnap két órán át 
árgyait Bethlen István miniszterelnökkel és 

Va.kó külügyminiszterrel. A tárgyalás során a 
Paleologue Ügy Is szóbakerült. A tárgyalás 
után Apponyl gróf, a következőket mondotta: 
Most sem mondhatok mást, mint amiket már 
kijelentettem, hogy én a jegyzéket nem láttam, 
ilyenről tudomásom nincsen. Ami az e kérdés­
ről annakidején folytatóit tárgyalásokat illeti 
azok olyan bizAlmas jellegűek voltak, hogy 
nem érzem magam feljogosítva, hogy róluk 
beszéljek.

Nem felelnek meg a valóságnak azok a hírek, 
mintha a belügyminiszter felfüggesztené a vajdasági

községi választásokat
Popovics Alimpije nyilatkozata a „Déibácska“ munkatársának

Az utóbbi napokban olyan hirek terjed­
tek el a váróiban, hogy a belügyminiszter bi­
zonyos politikai okokból kifolyólag visszavonja 
a községi választások kiírására vonatkozó ren­
deletét s hogy a Víjdaeágban november 6 án 
nem fogják megtartani a községi válaeztásokat. 
Ez a hir nagy nyugtalanságot keltett a város­
ban, ahol mindenütt élénken kommentálták a 
a kormány állítólagos szándékát, amely súlyos 
politikai következményeket vonhatna msga 
után.

Mintán már „beavatott“ helyen Is tudni 
vélték, hogy a kormány a vajdasági kisebbsé­
gekre való tekintettel visszavonja rendeletét, 
a „Déibácska“ munkatársa tegnap felkereste

Popovics Alimpije városi bizottsági tagot a 
kormánypárt vezető tagját s felvilágosításokat 
kert a városban elterjedt hírekre vonatkozólag 
Popovics Alimpije a következőket mondotta 
munkatársunknak:

— Az e8éiz már, mint légből kapott ko- 
no many. Szó sincs róla, mintha a belügy­
miniszter a választásokat felfüggeszteni vagy 
elhalasztani szándékozna. A községi választá- 
sokaJ november 6-én minden körülmények 
között megtartják hiszen mlndannylunk kíván­
sága, hogy a mostani állapot megszűnjön. 
Minden ellenkező híresztelés csak a mesék 
birodalmába tartozik.

fl noüiszádi polgári céllűvészegyesület 
őszi cáliíjuőuersenyB

Ünnepi vacsora a kacsalövészet 
nyerteseinek tiszteletére

A polgári céllövészegyeaület tegnap foly- 
tUti őszi céllövőversenyét, amely ezúttal Is 
nagy érdeklődés mellett folyt le. A második 
forduló eredményei a következők:

Első csoport: I. Jónltz István, 11. Vrtunszky 
Szrbivoj, ill. Siposs János, IV. Bogdánovics 
Zslvorád.

Második csoport: I. Wachtl Imre, II. 
Vrtunszky Mlleta, III. Jakovljevlcs Paja.

A versenyt október 9 én fejezik be s ez 
alka,ómmal kiosztják az ériékes dijakat. A vég­
leges eredmény csak vasárnap fog eldőlni de 
va ófizinö, hogy az első dij körül heves küz­
delem Indul meg Jónltz István és Vrtunszky 
Szrbivoj közölt.

A lövészegyesület választmánya vasárnap 
este ünnepi lakomát rendezett a tavalyi kacsa- 
lövészet nyerteseinek a tiszteletére. A vacsorán 
megjelent Borota Braniszláv dr. polgármeater 
is, a lövészek lelkes barátja, továbbá Mliose- 
vlcs tanár, a terménytőzsde kormánybiztosa, 
Mlhaidiklcs Sztanoje főkapitány, a lövészegye­
sület választmánya majdnem teljes számban 
valimlnt a kacsalövéazct nyertesei. A vendége­
ket Bogdánovics Zsivorád főlővészmester és 
Bernold Szilveszter lövésimestcr fogadták. A 
vacsorán több feikőszöntő hangzott el. Bogda- 
novica Zslvorád főlővészmester a polgármes­
tert, a főkapitányt, a tőzsde kormánybiztosát 
és a Déibácska jelenlévő munkatársát köszön­
tötte fel, az üdvözlő beszédre Borota Branko 
dr. polgármester, Milosevics keresk. akadémiai 
tanár, Wachil Imre és Holtai Aladár re­
flektált.

A kitünően sikerült vacsoráért elsősorban 
Bernold Szilveszter lövészmestert, Stern Bélát 
az egyesület választmányi tagját és Pelkert Fe­
renc vendéglőst Illeti elismerés.

A vendégek a legnagyobb elismerés 
hangján nyilatkoztak Pelkert Ferenc kitűnő 
konyhájáról és főként a figyelmes kiszolgálás­
ról, amely a múlt szomorú tapasztalatai után 
szinte meglepetésszerűen hatolt és osztatlan el­
ismerésben nyilvánult meg.
, , * A vendégek a legjobb hangulatban a 
késő éjjeli órákig maradtak együtt. A lövész- 
egyesület egyébként széles mederben folytatja 
megkezdett akcióját, hogy a lövölde gyönyörű 
helyiségeit Ismét népszerűvé avassa a közönség 
előtt s e célból társadalmi akciót Indít a lö­
völde népszerűsítése érdekében.

ft Morgan csoport béribe akarta venni
a csehszlovák, sasgösiláv és romén vasutakat

Prágai jelentések alapján ez egész európai 
sajtót bejárta a napokban az a hir, hogy a 
prágai kormány és a Morgan bankház között 
tárgyalácok folynak a csehszlovák államvasutak 
bérbeadásáról. A hírrel kapcsolatban Howard 
Kelley, az amerikai széncsoport Európában 
tartózkodó kiküldöttje érdekes nyilatkozatot tett 
a „W. A. Z.“ munkatársa előtt.

— Nemcsak a csehszlovák, hanem a ro­
mán és jugoszláv vasutakat is bérbe akarjuk 
venni — mondotta Howard Kelley. Ugyan­
olyan ajánlatot tettünk a bukaresti és beográdi 
kormányoknak, mint e prágainak. Az államok­
nak kölcsönöket nyújtunk és olyan bérösszege 
két ajánlunk fel, amelyek megfelelnek a jelen 
légi bevételeknek. Ezenkívül kötelezzük magun­
kat nagyszabású beruházásokra és a vasutak 
telje* modernizálására. Elsősorban az volt a 
feladatom, hogy tájékozódjam arról, hogy g 
kormányok egyáltalán hajlandók-e a bérbe 
adásra? Módomban volt megállapítani, hogy a 
kormányok készek a tárgyalások felvételére. 
A részletes megbeszélésre eddig még nem ke­
rült a sor.

— Politikával a Morgan-ház ajánlatának 
semmi közössége nincsen, mi üzletemberek

vagyunk és nem politizálunk. A gazdaság azon­
ban ma szorosan összefügg a politikával és 
ezért tekintetbe keli venni a politikai helyzetei 
is. A dolgok mai állásánál az utódállamoknak 
nagy gazdasági jövőjük van. A gazdasági hely­
zetnek viszont nagy szerepe van a közlekedés­
ben. A vasutaktól függ a gazdagéig. Az üzlet 
tehát jónak látszik és ezért akarjuk megcsi­
nálni Hangsúlyozni kívánom, hogy a nyújtandó 
kőlcsőnőkön, s fizetendő nagy bérösszegeken, 
a beruházásokon kívül hajlandók vagyunk el 
ismerni az állam felügyeleti jogát és befolyá­
sát az általunk bérbe vett vasutakra.

Valódi bécsi gázkoksz
szobák fűtésére kapható csakis egyedárusitónál, 
KrajaZevií fatelepén Novisad. Telefon 21 — 65.

MA
nyílik meg a Sloboda-szólló nagy­
termében Rosenberg tánciskolája 
A tanítás este fél 9 órakor kezdődik.

Haptárárusüli figyelmébe!
A legnépszerűbb és legkedveltebb naptárak:

a Regélő Bácsi Naptára ős 
a Magyar Családi Naptár
elkészültek és október elején már szétkül­
désre kerülnek — A naptárak 144 oldal terje­
delemben, 4° (kvart) alakban készültek, az tinne- 
p®k, é-s vasárnaPok vörös nyomással, pontos 
vásári és névnapi jegyzékkel, bőséges Irodalmi 
és humoros tartalommal, tömérdek képpel és 
iIliistráaóvai. Boiygók járása, időjóslás, százesz­
tendős jövendőmondó, Hold fényváltozása, Nap 
x 6 ,^3 nyuS*a, Hold kelte és nyugta, külön 

rom. kath., külön protestáns, külön görög keleti 
és külön izraelita naptárrész.

A naptárakba bekötve négy érdekes és tar­
talmas képes füzet van mellékelve és pedig* 

Sobri Jóska, a bakonyi rablóvesér 
kalandjai;

Róxsa Sándor élete, szerelme, kín­
vallatása és halála;

Gyermekmesék és pajkosságok, több
humoros képpel;

Álmoskönyv, számos i!lustrációval.
Dacára annak, hogy a naptárak kétszer 

oly nagy nagyságban és terjedelemben jelentek 
meg, mint a többi naptárak, tekintettel a nehéz 
pénzügyi helyzetre, a naptárak ára rendkívül mér­
sékelten van megállapítva.

Kérjen árajánlatotl — Megrendelhető:

a Farkas és Dtirbeck-nyomdában
Novisad, ieljeznlíka ul. 30.
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1927. Október 4. Kedd
Rórail katolikus: Assisi Ferenc. Protestáns: 

Ferenc. Görög keleti: (Szepi. 21.) Kadrát. 
A nap kel 6 óra i perckor, nyugatik 5 óra 36 
perckor. A hold tel 2 óra 22 perckor, nyug­
szik 10 óra 40 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlni katonai me­
teorológiai állomás /eientése.} A hőmérséklet 
at égést óraiig területén kevéssé emelkedni 
fog. Gyenge északnyugati stél mellett, he 
Iyenként valószínűleg eső is lesz. Novistídon 
boros Idő várható, gyenge éstaknyugati széllel. 
Eső is lehetséges. A hőmérséklet minimumé 
13 C°, maximuma 20 C".

— Felhívás a Vojvodina! nyugdija
sokhoz. A tagsági dijak befizetése t hó 9 én 
a Maros-féle vendéglőben d. u 2 órakor fog 
megtörténni. At elnökségnek

— A Férfi Liga szerdán este ülést tart 
a belső Hath, körben.

— Beiratkozások a zegrebi egye­
temen. A zágrtbi tudományegyetem összes fa­
kultásain október 15-ig tartanak a belratko 
záaok.

— A perköltségek megfizetésére kö 
felezték a pereskedő Milovanovics volt 
polgármestert. Dr. Milovánovlcs Milán pol­
gármestersége salait meglehetősen sokat foglal 
koztak személyével a lapok. Ez az élénk ér­
deklődés azonban kellemetlenül érintette a voll 
polgármestert aki a ckkek miatt tucat arámra 
indított sajtópöröket a hírlapírók ellen. A leg 
több eaeteen azonban már a vizsgálóbíró vagy 
a vádtanács utasította vissza vádiratait Via azon­
ban egy egy ügye eljutott a tárgyalásig, akkor 
ia a hírlapíró felmentésével végződött, Tegnap 
Szávlca Mirko, a novltzádl „Naod“ című lap 
felelős szerkesztője volt a vádlott, egy, Mllová- 
novlcs Milán által Indított, sajtóperben. A bíró­
ság felmentette a vádlott Szávics Mirkot, és a 
vádló dr. Milovánovlcs Milánt ítélte el 800 di­
nár perköltség viselésére.

— Zsidó ünnepi Istentisztelet. Novi- 
sadról jelentik : a novisadi zsidó templomban 
f. hó 5.-én este a Kol-Nidre Istentisztelet fél 6 
órakor, míg f. hó 6.-án a reggeli Istentisztelet 
7 órakor veazi kezdetét.

— Háziúr és lakó ssjtópörc. Az egy­
kori „Vajdaság“ című lap 1925 május 12,-lki 
számában dr. Hessieln József és Ruz$lcs-Ro 
senzwelg Emil cikket írtak, amelyet sértőnek 
talált magára nézve Glumac Bogdán törvény­
széki bíró és beperelte a cikk Íróit. Tegnap 
volt ez ügyben t főtárgyalás amelyen a vád 
lotlak sajnálkozásuknak adtak kifejezést, amiért 
a cikket megírták. Miután a vádló megelé­
gedett a bocsánat kéréssel, a bíróság befe­
jezte at ügyet.

— Az Eremics ügy tárgyalás«. A no- 
vlszádi törvényszék büntetőtanácsa holnap és 
holnap után tárgyalja Eremics Jovári volt leme­
nni jegyző bűnügyét. A tárgyaláson 47 tanút 
fognak kihallgatni.

— Becsén és Csúrogon lopott. Hor 
vát litván rmvlbecsel születésű csavargó 1925. 
június 21. én Szlárlbecsén betört Kürt János 
házába, ahonnan különböző tárgyakat lopott. 
Becséről Csurogra ment ahol Bigacsics Luka 
és Szmilyansikl Radó lakásánál ruhaneműétct 
és Stmilyacstkllól még egy írógépet is lopott.

— Fát akart lopni. A dune parti teher­
pályaudvaron vaiármp éjjel szolgálatot telje­
sítő rendőr észrevette hogy egy < gylovas kocái 
a vasúti kocsihoz hajt és a kocsis fát rak ko­
csijára. A rendőr azonnal kérdőre vont* a ko­
csist, aki azzal védekezett begy a saját fáját 
szállítja el. A rendőr azonbtn nem adott hitelt 
neki, hanem előállította a kapitányságon. Itt 
kiderült, hogy az i lető neve Jívorka János ég I 
a fit jogtalanul akarta elszállítani. A icndőrség ! 
Jávorkát átadja az ügyészségnek.

— Zsaroló pénzügyőrök. A noviszádi
ügyészség vádit emelt Ban) arln Dusán és 
Sztoj dce Milenko pénzügyőrök ellen, akik 
1927. júniusában a petrováci állomáson a pénz­
ügyi kihágáson érték Borlics Petar petrováci 
lakóit. A pénzügyőrök kétszáz dinárt kéitek 
Borticatóí, aminek ellenében elállanak a lelje 
leütéstől. Bortics meg Is adta nekik a 200 di­
nárt csakhogy a további kellemetlenségtől meg­
meneküljön. A noviszádi törvényszék tegnapra 
tűzte ki a főtárgyalási, mivel azonban a vád­
lott fináncok nem jelentek meg ezt el kellett ha 
lasztanl. A törvényszék elrendelte a két finánc 
elővezetését.

I ÁPOLLÓ-ban október 4—5-én: |

* Harry Liedtke
legsikerültebb darabja:

& fekete fepi hercege
Felvé'clek D Imácla, Bosznia 

és Montenegróból.
MRswet «*ma*w*iwaeBras itmmmMmiwt&ssMimaiB

— Beugródban egy finánc szlvenlőií 
egy munkást. Beográdból jelentik. Vasárnap 
ra vlradó éjjel a Moszkovszka uccában levő 
Pobeda kávéházban nagyobbrészt szobafestők­
ből á.ló társaság mulatott és mulatozás közben a 
társaság tagjai összeverekedtek a kávéháztulaj- 
donoisa), akinek segítségére sietett sógora 
Bucskovlcs Müuíin pénzügyőr. Verekedés köz­
ben Bucekovics revolvert rántott és a munká 
sok közé lőtt. Az egyik golyó Mihájlovics 1 ija 
munkást szíven találta, úgyhogy nyomban meg­
halt, a másik Schäffer Gábor munká t súlyosan 
megsebeslteite. Bucskovics a történtek után rög­
tön a rendőrségre sietett és feljelentést tett ma­
ga ellen. A rendőrség letartóztatta a lövö’dőző 
pénzügyőr: és megindította a nyomorssf.

— A sőárusitek figyelmébe. A növi 
szádi monopol raktártól nyert éltesülés szerint 
fűszer és nagyken skedők és általában mind­
azok, akik kicsinyben árusítanak sót, azt min 
denklnek ekdha<jík, de csak saját üzleteikben, 
A ragyárus kötelessége a környékén lakó kis 
kereskedőnek koriáilan mennyiségben kősót 
eladni. Ha a nagyárusnak sómalma vrn akker 
ez! a íót olyan áron adhatja el, ahogy akarja, 
de nem kényszeríthet senkit őrölt só megvé­
telére, ha ,1 vevő csak kővőt akar venni.

KITŰNŐ 6. ATS KÉPESSÉGET
csupán a szakszerűen alkalmazott szemüveggel nyer­
heti vissza. Speciális optikai szaküzlet ésjavitómühely 

Diplomás Optikus BENEDEK GYÖRGY 
______ Novitad, Kr. Alexendra ul. 13.

— Anyakönyvi kimutatás folyó évi 
szeptember hó 26. napjától folyó évi október 
hó 3 napjáig Születés bcjelentelett Összesen: 
24 (huszonnégy) és pedig 13 (tizenhárom) fiú 
és 11 (tizenegy) leány. Házasságot kötött ösz- 
szesen: 4 (négy) pár és pedig: Kippen Nikol«, 
szabó-segéd és Móhr Klára, Novlezádról. GrslU 
Zíárkó, kereskedő segéd és Papp Anna, Növi 
s ádról Ifjú Balogh István, géplakatos- segéd 
Bzrkó Julianna Noviszádról. Apics Milos, föld- 
mi veléő, Noviszádról és Kovacsevlcs M11 ad inka, 
Csurogról. Elhalálozás bejelentetett összesen: 
13 (tizenhárom) és pedig: Ö v. Blau Zilg- 
mondrié szül. Popper Róza, háztartás, 93 éves. 
NikoMcs Giga, 7 hónapos. Nügy András, föld­
művelő, 72 éves. Mijátovlcs Olga, lanu:ó, 11 
éves. Gercser Veronika, 10 hónapos. Krcztlcs 
Mária, 18 hónapos, Vukov Dragolyub 4 hó­
napos. Cscbtzkl Angye'ka, táruló, 16 éves 
Birulkin Igor, 1 hónapos. íkv. Erdelyán Pe’ 
árné szül. Srhuster Mária, vár. szegény. 89 

éves. Velemlrovlcs Gyurgyinks, 5 hónapos 
Klszacsanin Perszlda, 5 hónapos. Grosz Llpót 
magánzó, 92 éves. ’

- Romániában leszakadt egy hid a 
gyakorlatozó katonák alatt Bukarestből 
Jelentik: A Cou/sn ul nagy katasztrófáról szá­
mol be. amely B állá közelében a Dunán tör­
tént A tizedik hadosztály átkelési gyakorlatot 
hajtott vrgre. A hidászok pontonhíd«; építettek, 
amely a csapatok alatt leszakadt és a katonák 
a virbe estek. Eddig még nem lehetett meg­
állapítani, hány katona fulladt a Dunába.

á zárda szép iinnspélpe
Tegnap este a zárda díszterme megtelt 

ünneplő közönséggel Fáth Ferenc közszeretet­
ben á ló apátplébánosát ünnepelték a nagy­
számban megjelentek, Li a mai napon ünnepli 
nevenapját. A zárda folyósóján felállított gyer- 
meksereg éljenzése közt vonult be sz ünnepelt 
a szépen díszített terembe, hol a vezetése 
altit álló testületek képviselői jelenlétében köz­
vetlen ünnepély keretében folyt le a névnapi 
felköszöntő. A hitközség képviseletében meg­
jelent dr. Vilt Vilmos világi felügyelő és Érti 
Bálint Syndikus.

Az ünnepség programja a következő:
1. Auber: „Die Stumme von Porlicl“ 

négykezes zongorán.
2. „A felkÖFzönlő“. Játszották az Intézet 

műkedvelői. Az alkalmi kétfelvonásos színmű 
szereplői igaz melegséggel fejezték ki háláju­
kat lelkipásztoruk iránt. Szép játékukkal sok­
ban emelték sz ünnepély fényét. A kongregáció 
érzelmét tolmácsoló pedig mélyen átértett be­
széd kíséretében nyújtotta át a gratuláciős 
csokrot.

3 Költemény sz. Ferencről.
4, Szépen siketü’t duett következett ez­

után „A rózss és ibolya“ címen.
5, „A kongregácíós érem.“ Egyfelvonásos 

szinmü. Személyek: Gyirothyné: Bogdánovics 
M ; Judit, Piroska leányai: Ádám Juci, Knipl 
Tercsi; Flóra, mostohaleánya: Ádám Gizi; 
Panni, szobalány: Knipl Hedvig; Masamód: N. 
N; Szűz Mária: N. N. A szereplők kitűnő 
játéka az ünnepély fénypontját képezte. A 
szereplők nagyon jók voltak.

6, Szavalat sz. Kis Téréiről.
Az egész ünnepély méltó tolmácsolója 

volt a szívből fakadó jókivánatoknak.

Ügyes fodrásznőt
azonnali belépésre keres Női Fodrászüzlet, Paáiéeva 

g-Ul. 2(>. Ugyanott fiatal leány tanoncnak felvétetik.

— Az athéni rendőrség letartóztatta 
Hangalosz feleségét. Athénből jelenük: 
Pangalosz feleségét amiatt a gyanú miatt, 
hogy a népet a kormány ellen tüzelte, hogy 
ezzel férjét Ismét kormányra segítse, örir.et- 
heveüék.
Győződiél< mjriry hogy elegáns, Ízléses 
■ . kalapot, nyakkendőt,
inget stb. férfidivatéikkeket legjobban Fuchs férfi- 
divatspecialistánál veszi (a kát, hitközség épületében)

— Nagy vihar dühöngött Angliában.
Londonból jelentik: Vasárnr-p egész Angliában 
hatalmis vihar zúgott végig. Magában a fővá­
rosban olyan orkán tombolt, hogy hat ember 
meghalt a lezuhanó kémények és elsodort 
házfedelek alatt

~ 0 női hnrisnyák iegfino
iegtartósabb minőség, Klein 

Jenő üzleteiben Noviszéd, Vei. Becskerek 
és Senta.

- Lengyelországban terjed n gyér 
mekpatalms. Lembergből jelentik: Skálában 
öt gyermekparailzlg eset fordult elő.

— Ne stoppolja harisnyáit, mert mi 
ingyen fogjuk stoppolni! ! !
„ . ~^Rab,óbend6k garázdálkodnak 
Bulgáriában. Szófiából jelentik: Az. egész 
országban rablóbandák fenyegetik a közhír- 
toneágot. Bolgár Macedóniában öt fegyveres 
rabló megállított egv automobilt, »mely nyolc 
kereskedőt hozott Stalonlktből Bulgáriába A 
soffőrt megsebetitették, az utasokat ocdiir 
megkötözték és minden pénzükből kifosztották 
A b 0kA kőiulbelGI másfél milliót vittek má­
sukká,. A csendőrségnek sikerült a rablókat 
himarosin elfogni. Az elrabolt összeget hlánv- 
j 'í1“ megtalálták: náluk. A rablóbandák gí- 

rázdáUodára következtében, az embetvk már 
«mg mernek ac országutakon utazni.

ía TU Z 0 FA
pacik fatelep, Vásártér
____  h'sl.ihuli II. iy TELEFON ' ’

Eau tl 3 Cologne Ch. Bourjois PanJ 
_____ Feliilmulhatataa^



51927. október 4

Tépett rózsa
Eredeti népszínmű 3 felvonásban 

Irta: K. P^p János, dalait szerzetté: Kecskés Ernő
Zsúfolt ház e'őtt mutatta be szombaton 

este a „Szlobod*“ nagytermében a noviszádt 
Református Egyházi Dalárda műkedvelő ifjú­
sága K. Pap Jánosnak 3 felvonásom népszín­
művét, a „Tépett rózsái“. A kellemes zenéjü 
és a magyar népéletiről merített kitűnő nép­
színmű szereplői oly természetesen alakították 
szerepeiket, mintha ezáltal hivatásuknak élné­
nek. A tehetséges műkedvelők egvtől-egylg 
kivá'ó játékot produkáltak, igazán kiteltek ma­
guk, rt és nagyszerű szórakozást nyújtottak a 
lelkes közönségnek, mely az egyes jelenetek 
és felvonások után s?,ünnl nem akaró tapssal 
jutalmazta a műkedvelők fáradozásait. A nehéz 
címszerepet Gáspár Lidiké alakította nagy hoz­
záértéssel, játekrutlnját meleg elismeréssel fo­
gadta a közönség. A kicsapongó, részeges, 
örökké vfg és Ifjú, furfangos obsitos huszár 
szerepében K.-rdos József produkált, elsőrangút, 
míg Garay János a „regruta“ szerepében adott 
kabinet alakítást. A fia bo'dogsagát és jövőjét 
féltő bíró szerepét Németh J izsef, a boldog­
ságáért minden: föláldozni kész szerelmes le­
gényt Pál János, férjére, a vén obsitos huszárra 
nem ok nélkül féltákrnykedő feleséget Palló 
Mariska alakították oly kitűnőn, hogy az bármely 
hivatásos szinés' dicsőségére válik. A többi 
szereplők Is, mint Baktat Istvánná. Tóth Judit, 
Somogyi Marlaka, Csípő Ilonka, Csípő István 
és Vancák József mind hozzájárullak elsőrangú 
játékukkal x darab sikeréhez. A jó! sikerűit 
előadást reggelig tarló tánc követte.

Szombaton győzött, vasárnap 
eldöntetlenül játszott a NAK Athénban

Utolsó két görögországi m érkőzését szom­
baton és vasárnap játszót a a N4K Szomba­
ton az Etntkos csapata lelett 6;4 golarányban 
bizto* győzelmet aratott, vasárnap a bajnok 
Constantinopolossal 1:1 gólaránnyal eldöntetle­
nül játszott. A gólt tizenegyesből kapta a NAK. 
A vasárnapi mérkőzésen 10 000 néző előtt ját 
eeoitak, aki. lelkesen tűntettek a szépen játszó 
novlszádi csapat mellett.

A sabáci Macsva 
a kerület legjobb csapata 

Macsva-Vojvodina 5:1 (2:1).
Barátságos mérkőzés 

Karagyorgye pálya, bíró: Andrée 
Nagy kar, hogy a kellemetlen, esős Idő 

járás sok futballkedvelőt visszatartott at»ól, hogy 
kimenjen a futballpályán». A sáros és mély fa 
)aj sok tekintetben káro*an befolyásolt* a já­
tékot, a Macsva mégis olyan ötletes és szép 
játékot mutatott, hogy, aki távol volt, őszintén 
sajnálhatja, hogy a mérkőzést nem nézte végig.

A vasárnapi játék után megállapítható, 
hogy a novlszádi kerületben jelenleg, a Macs 
vának nincs méltó ellenfele. A bajnoki évad 
elején ez nem éppen bizalmat keltő megálla­
pítás, de tx!áa ösztönzésül szolgál arra, hogy 
e novlszádi egyesületek, a legnagyobb lelkiis 
meretességgcl lássanak hozzá a komoly tré 
nlnghez.

A kétezer negyvenöt perc alatt talán caak 
a második f üdőben volt olyan negyedóra, 
amelyben a Vojvodina játszott fölénnyel A já 
lék többi részét, a Macsva határozott eleőbb- 
sége jellemzi és bár gólalkalom tekintetében a 
Vojvodina javára Miien a mérleg, a tudás és 
összjáték tekintetében határozottan megállapít­
ható a Macsva a fölénye.

Az első félidőben a Vojvodina még si­
kerrel verte vissza a veszélyes Macsva tárna-

iram&

dásokat, sőt sokszor komoly veszélybe Is hozta 
ellenfele kapuját. A második félidő elején már 
nyomasztóvá válik a sabáci fölény és a Voj­
vodina csak akkor került némi fölénybe, ami 
kor már ott ült az öt gól a novlszádi hálóban.

A játék során az idegesség többször ki­
robbanásra vezetett. Egy szabadrúgásnál a 
Mscsva játékosok sehogysem akartak bele 
menni abba, hogy kilenc méter távolságra kell 
álianlok a l.bdátó! k játékosok között szövet­
ségi bíró is szerepelt, aki váltig azt szerette 
volna elhitetni a mérkőzést vezető bíró al, hogy 
nekik, akik ellen a szabadrúgást megítélték, 
esik „élűiről“ kell kilenc méterre álianlok a 
labdától, míg „hátrafelé“ közvetlen a labda 
mellé állhatnak. A jeles „szövetségi bíró“ csak 
komoly figyeltrezteiésre volt hajlandó enge­
delmeskedni, a szabályzat világos rendelkezé­
sének. Egy összefutás alkalmával Jovánovlcs 
Zslvlccsel, még a szárazföldön összekülönbözött 
és miután mindkét.en a mély pocsolyába poty- 
tyantak. tovább dögönyözték egymást a sár­
ban. Mindkettőjüket kiállították ée a távozó 
Mscsva játékost majdhogy megverték uéhá- 
nyan a közönség közül. A rendőrségnek kel­
lett a rendet helyreállítani.

Kétségtelen, hogy száraz pályán aligha 
lett volna liven nagyarányú a Macsva. győ­
zelme, játéka mindazonáltal gólokkal jobb 
bármelyik novlszádi csapatánál és Így nem 
kell r,*gy jóstehetség hozzá megjósolni, hogy a 
bajnokság ebben az esztendőben le Sabácon 
marad

RÁDIÓ MŰSOR
Kedd, október 4.

Budapest (555 6)] 9 30: Hírek, körgaz- 
gszdaság. 11: Grafonola-hangverseny. 12: Pon­
tos időjelzés, hírek, közgazdaság. 13: Időjárás- 
és vízállásjelentés. 15: Hírek, közgazdaság, 
élelmiszerárak. 17: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés Mozik műsora. 17.15: Ka­
marazene. Zenetörténeti hangverseny. IV. rész. 
Régi táncok. 1830: Palásthy László saját no­
velláiból olvas fel. 19.15: RSdló amatőr-posta. 
20.30: Az Orosz-Ukrán kórus hangversenye. 
21.30: Pontos Időjelzés, hírek közlemények. 
Utána: A Britannia nagyszállóból Pertls Jenő 
és cigányzenekarának hangversenye.

Berlin (483 9. 566) — Königewuster- 
hausen (1250) — Stettin (236.2). 17: Zene. 
20 30: Stlnelőadás.

Milano (315 8). 17.20: Gyermekdalod 
0.45. Operaátvitel.

TŐZSDE
193? október 3
A $$imiy íertolyemsl

Budapesten 10.01 —10.07 (peegőbea), 
Prágában 58.96—59.46, Béc*-ben 12 40 — 
12 46, Berlinben 7.39—7.41, Triesztben 
—•— Londonban —.—.

Temerin: Temerini TC— Juda Mak- 
kabi 5:1 (2:0). A másodosztályú TTC nsgy 
gólsrányu győzelme az újdonsült elsőosztályu 
Makkabi felett, nagy meglepetés.

Szubotica: Szomborí Sport—Bácska 
2:2 (1:0). Bajnoki mérkőzés.

Szombor: Szoko - Szuboticai Sport 
2:1 (0:1). Bajnoki mérkőzés. Seuboticai

’ Zsák—Szombori Zsák 5:1 (1:1). Bajnoki mér- 
I kőxés

Vrbasz: Szuboticai MTC—Vrbaszi j 
SC 2:1 (0:1. Bajnoki mérkőzés.

Szenta: SAND—Szenta? AC 5:0 (3:0). 
Bajnoki mérkőzés.

Zagreb: HASK Derby 2:1. Viktória— 
Concordia 3:2. Croatia—Zseljezsnlceár 1:1,

Prága: Hugária—Spárta 0:0 A Hun­
gária állandó fölénnyel játszott. A kötépeurópai 
Kupa döntőjébe a Spárta és Rapid került, mert 
a Hungária pontjaiból egy bütetőpontot levon­
nak Komád szerepelietése miatt.

Bécs: Rapid -Szlávia 2:1 (0;1) Közép- 
európai Kupa mérkőzés.

Budapest: Ferencváros—Újpest 1:0 
(1:0). Attila—Nemzeti 4:1 (3:1). Ill TVE— 
Bocskai 2:2 (1:0)

Szombathely: Sabaria—Vasas 5:2(1:2) 
Szeged: Bástya - Kispest 4:3 (1:2). 
Bologna: Az olasz-magyar atlétikai ver­

senyen Olaszország 56:46 irányban győzött.
Az olasz magyar atlétikai verseny 

eredményei. 800 m-I. Cominotto (o) 1 p. 
57.8 mp. 2. Davoii (o) 1 p. 58 mp. 3 Birs! 
(m). 4 Marton (m) Magasugrás. 1. Késmárky 
(m) 186 cm. 2. Orbán (m). 183 3. Palmlerl 
(o) 4. Bsrrbierl (o). 400 méteres síkfutás. 1. 
Gargiullo (o) 49.2 mp 2 Sugár (m) 51 mp.
3. Carliri (o) 4. Sralay (m). Dlszkostdobás.
1. MarvallO (m). 45 33 m. 2. Plghl (o). 44.44 
m. 3. Egri (m). 4. Zemi (o) 1500 méteres sík­
futás. 1. Garsventa (o). 4 perc 15.8 mp. 2. 
Dtvo'i (o). 4 p. 16 mp. 3 Gyulay (m). 4 Szerb 
(m). 100 m. síkfutás. 1. Hajdú (m). 11.2 mp.
2. Maregatti (o). 3. Reiser (o). 4 Raggambl 
(m). Távolugrás. 1. Torre (o). 713 cm. 2 Püs­
pöki (m). 699 cm. 3. Tornaiéi (o). 4 Fsrkes 
(m). Gerelydobás. 1. Szepes (m). 61.53 m. 2. 
Gyurko (m). 5805. 3. Dominluttl (o). 4. Cap 
pech! (o). 50C0 m síkfutás. 1. Llppi 15 p. 33 
mp. 2. Borro (o). 15 p. 38 mp. 3 Papp (m).
4. Grosz (m) Olimpiai staféta. 1. Olaszország
3 perc 34.8 mp. Pontarány 56:46 Olaszország 
javára.  

Bern (411) — Sasel (1100). 21.20: 
22 05: Hengverseny.

Leipzig (365 8). — Őreiden (275.2). 
16 30:, 21.10:, 22 15: Zene.

Zfiricb
Pária 20.35, London 25.23 r/s, New- 

York 51865-5, Brüsszel 72.22-5, Mllcnó 28 3 V5, 
Amszterdam 207’95, Berlin 123 57, Bice 
73.17-5, Budapest 9072.5, Szófia 3 76, 
Prága 15.37 5, Varsó 58, Beograd 9.13—, 
Bukarest 3.24.—.

Beograd
London 27610, Pária 222"40, New- 

York 56 63, Zürich 10 941—, Milánó 309-25, 
Prága 168—, Berlin 13 54—, Béca 7'99'5, 
Budapest 9.945, Bukarest 35"25.

Novlszádi terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Buzs, bácskai, uj, 78—79 kg-os, d. k. 
kötés 295—297-50, bánáti, d. k. kötés 290— 
295, szerémi, 78—79 kg-os, d. k. kötés 292’50- 
295, szlavóniai, 78—79 kg-os, d. k. kötés 290 295. 
Rozs, bácskai, 72, T% d. k. kötés 280-290. 
Árpa, bácskai, 65—66 kg-os, d, k. kötés 255-260. 
bácskai 68-69 kg-os, d. k. kötés 270—275, 
szerémi, 65—66 kg os, d. k kötés 255 260. 
Zab, bácskai, d. k. kötés 202 5—207.5, szerémi, 
d. k. kötés 205—210. Tengeri, bácskai, d. k. 
kötés 20250-205, bácskai, szárított, X. d. k. 
kötés 190 192'50, bácskai, uj, Xll-I. d. k. kötéa 
185—190, bicska), uj, III—IV. d. k kötés 
21250—215, bácskai, III-IV-V. Novlsad vidéki 
d.k. kötés 215-220, bánáti, d. k. kötés 197 50 200, 
szerémi, uj, duplikál kassza kötés 20250—205, 
szerémi. uj, XII I. d. k. kötés 18750-190, 
szerémi, szárított X. d. k. kötés 190—192'50. 
Búzaliszt, bácskai, nullás gg. és g d. k. kötéa 
425—437'50. bácskai, 2. sz. kenyérliszt d k. 
kötés 407-50—415, bácskai, 5. sz. kenyérliszt 
d. k. kötés 380 390, bácskai, 6. sz. ke- 
nvérllszt d. k. kötés 327 5—337 5, bácskai, 7 sz. 
kenyérliszt d. k. kötés 270-280, bácskai, 8. sz. 
takarmányliszt d k. köíés 205—210. Búza- 
korpa. bácskai jutazaákban, d. k. kötés 175— 
177 50, szerémi, búza jutazsákban d. k. kötés 
175—17750, szlavóniai, jutazsákban, d. k. 
kötés 175—177 50. Bíb, bácskai uj, 2 száza­
lékos, fehér, d. k. 320-325 Irányzat: válto­
zatlan.

Forgalom : 2 vagon busa, 17 vagon ten­
geri, 4 vagon liszt, 2 vagon korpa.

Chlkágól tőzsde
Október 3. (Zárlat.) Búza szilárd. Okt. 

1307s Dec.: 1337a. Május: 1358/a. Tengeri 
szilárd. Okt. 947< Dec: 96Va Május: 997s 
Zab tartott. Okt.: 487,. Dec.: 507a. Május: 
5V/s. Rozs gyenge. Okt.: 957s. Dec.: 987«. 
Május: 997,.
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Nyilt-tér*)
Nyilatkozat

Minthogy a Jakovljevlé és Kestler-cég 
számláin és csomagoló papírjain jogtalanul még 
mindig tovább has.uálja nevemet, tisztelettel 
kérem az igen tisztelt vevőközönséget, hogy 
ezen kötülménytől téré ne vezettesse magát; 
miután én még f. ev február havában kiváltam 
fenti cégből és augusztus közepe óta a volt 
Radovanovié-féle helyiségben saját nevem alatt 
nyitottam rőfős- és divatáru kereskedést.

Egyúttal felszólítom fenti céget ép oly 
tisztelettel, mint határozottan nevem jogtalan 
használatát szüntesse be, mert különben bírói 
utón volnék kénytelen ennek beszüntetését kérni.

Tisztelettel
Holik Rudolf

rőfös és divatáru kereskedő 
_________ Novlsad, Kr. Alexandra u. 12.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get a szerkesztőség.
----------------------—-----------------~|

Akar a

Apró hirdetések
Egy szó 1 dinar, VASTAG BETŰ 2 dinár, a leg­

kisebb apró hirdetés 10 dinár.

csuztól és reumától
véglegesen megszabadulni ?

Az egész országban elterjedt az örvendetes hir, hogy uj 
szert találtak fel a reuma, csuz és ischiász ellen.

A reuma egy rettenetes, rendkívül elterjedt betegség, 
amely sem szegényt, sem gazdagot nem kiméi, áldozatai van­
nak az egyszerű kunyhókban és a fényes palotákban egyaránt. 
Különösen sok alakban jelentkezik ez a betegség és sok olyan 
betegség, amelynek más neve is van, gyakran nem más, mint 
reuma. Végtag- és izomfájdalmak, dagadt Ízületek, elgörbüjt 
kezek és lábak, szúrás, szaggatás a különféle testrészekben, sőt 
gyakran a szembetegség is a reuma következménye.

Amilyen sokoldalú maga a betegség, annyiféle a külön­
böző lehető és lehetetlen gyógyszereknek, orvosságoknak, ke­
nőcsöknek és keverékeknek száma, amelyet a reumabetegeknek 
ajánlanak. A legtöbb ilyen szer nem alkalmas a gyógyításra, 
legföljebb nagyon rövid időre enyhülést hoz. Amit mi ajánlunk 

,Önnek, egy teljesen ártalmatlan ivókúra, amely már sok szen­
vedőn segített.

A ml kúránk kitűnő és gyorsan hat. Uj híveket szerzendő, elhatároztuk, hogy mindenkinek, aki 
hozzánk fordul, a mi nagyon érdekes és tanulságos leiratunkat és egy kis mintát

TELJESEN INGYEN MEGKÜLDJÜK.
A gyógymódnak már ezer és ezer követője van, csatlakozzon Ön is hozzá s írjon még ma a következő cimre:

AUGUST MÄRZKE, BERUM-WILMERSDORF
BRUCHSALERSTRASSE 5. Abt. 340.

c

use

EE

Állást keres KERESLET
ÜGYES felső és fehér­

nemű varrónő, ugyanott 
bimzőnő (munkát is vál­
lal, Zrínyi Petra u. 24.

3151 — 1

1R0DAK1SASSZ0NY fia­
talabb erő, jó számoló, 
kerestetik. Ajánlatok a fi­
zetési igény megjelölésé­
vel Schmolka hirdetőjébe 
„210.“ szám alatt.

3122-1—3ELADÁS
Használt fekete FÉRFI­

ÖLTÖNY, férfi felöltő, téli 
bunda, férfi nagy gallér 
és két használt koffer ju­
tányosán eladók. Cim: 
Mátyás király ucca 18.

ÜGYES LEÁNY vagy 
ASSZONY ujságkihordás- 
ra felvétetik a „Morgen­
blatt“ kiadóhivatalában, 
Laze Teleckog ul. 14. sz.

IRODATISZT VISELŐT, 
aki a könyvelésben jártás 
továbbá szerb-horvát, né­
met levelező és gyakor­
lott gépiró, továbbá egy 
GYAKORNOKOT azonnali 
belépésre keresnek. Aján­
latot a „Morgenblatt“ ki- 
adóhivatalába, Laza Te- 
lecskog uiica 14.

3152-1-2

KIADÓ
KIADÓ három 2 szobás 

lakás mellékhelyiségekkel 
Daranyi-telepen, Rendező 
pályaudvarral szemben. 

3130-1-3
KÜLÖN KIS VILLA, 2 

szoba, előszoba, mellék- 
helyiségekkel olcsón ki­
adó Cara Dusana ul. 29.

3155-1-2 FIATAL LEÁNY bejáró-
KÉT SZOBA konyhából 

álló lakás azonnal kiadó 
Magyar u. 41.

3150-1-3

nőnek azonnal kerestetik, 
jelentkezni: Iskola uccai 
tér, középső uj ház, föld­
szint, az udvarban. 1-2

Szerkesztésért és kiadásért felel
7OMAN SÁNDOR

HIRDETÉSEK

a
14—15 éves erős testalkattal bíró fiú

kifutónak
felvételik a

Farkas és Dürbeck-nyomdában,
Novlsad, Éeljezniőka uiica 30.

B

Budapestre
szóló kedvezményes, vizumnélküli utazásra jogosító 
igazolványok kaphatók. Az igazolvány ára Din. 40.—

PAPP GYÖRGY
„MERKUR** Sank-és Váltóüziet

Novisad, Kraljn Petra 29. — Telet. 22—40.

Összes irodai teendőidben jártas,
szerb, magyar, német nyelvet bíró hivatal- 
noknő azonnalr* állást keres. Leveleket 
„Törekvő“ jeligére a kiadóhivatalba kérek. 

 3133—1—2

Biciklizni tudó

kifutófiu
azonnal felvétetik

lipkovics-trafikban,
____Kralja Alexandra ui. 20.

I
ÚJÍTSA MEG A

ELŐFIZETÉSÉT

»!<

m

nem szükséges!!
Kedvezményes vasúti utazás

Budapestre és vissza
1927. szeptember 21 tői október 22 ig.

Fenti Időn belül a magyar határ vízum 
nélkül léphető át és a vizűm 50%'Os ked­
vezménnyel adatik ki.

A vizűm két havi tartózkodásra jogosít.
Fenti 30 nap alatt a Budapestre és vissza 

való utazásra, nemkülönben a Budapesten 
kere*ztül eszközlendö átutazása lényeges 
vasúti díjmérséklések, továbbá szállodai 
és vendéglői kedvezmények adatnak, »meny­
nyiben a Magyarországba utazók Budapesten 
Is tartózkodnak.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és egyéb 
kedvezmények igénybevételére jogosító Iga­
zolványok (40 dinár és portó előzetes be­
küldése ellenében) beszerezhetők:

Novisadon: Putnlk Utazási Irodánál, a 
Kereskedelmi es Ipaibanknái, Merkur Batik 
nál és a Déibácska kiadóhivatalánál.

Beogradban: Putnlk Utazási Irodánál, 
Bank és Kereskedelmi R. T.-nál, Utlevéi- 
htvatai és Magyar Kereskedelmi megbízottnál 
(Beograd, Palata Akademie. Tel. 20—23)

„GOLGOTA“
Temetkezési Vállalatom

bármilyen temetkezési ügyeket, valamint ex­
humálásokai, szállítást bármely vidékről (kül­
földről is) 8 legnagyobb figyelemmel és pon­
tossággal a legszolidabb árak mellett eszközöl

8d. Lenteey Imre, Eovisad.
Uspenska u. 12 szám.

Kifutó fiú
felvétetik.

Müller Róbert
-Kralja Alexandra uiica 9. szám

Ócska fémet,
sárga rezet, vörös rezet, ólmot, cinket, rézforgácso 
alumíniumot nikkelt, akkumulátor lemezek, akku 
mulátormosót, ólomhamut, öreg szódásfejeket betű 
két minden mennyiségben vesz éi a legmagasab 
arakat fizeti a „LALIN“ k. d. Zagreb, Maudaliöina 1

Keresünk azonnali belépésre kályhásmeste 
reinic mellé erősebb testalkatú

inast.
Közelebbit Sdiomann és Bauer cég 

nél, Növi Síd, Jevrejska 9

Egy kiszolgáló leant
azonnal felvétetik. Dornstädter-cukrászda.

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novlsad, Éeljeznííka

---—— —   . «MMMM

Agilis fiatalembert
könyv részletre való eladására keresek,

Kardos hirdetővállalat
Novlsad, Vilsonnv trg 7.

m


